

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono automático, 13-14

Miércoles 6 de Mayo de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 717

Un Primo de Rivera, capitán general de Andalucía, grita ¡Abajo los tiranos! ¡Viva la soberanía Nacional!

POR LA HISTORIA

LA TRAIDA DE AGUA Y EL ESTABLECIMIENTO DE UN DEPOSITO EN EXTRAMUROS. LA CONSTRUCCION DE LA ESTACION DEL F. C. EL RETRATO DE CASTELAR

El asunto de la traída de aguas volvió a ponerse sobre la mesa en una sesión celebrada el día 24 de Abril de 1873.

En ella se leyeron dos instancias de Mr. Valentín G. Bell, representante de la Compañía limitada de traída de aguas a Cádiz, acompañando para su aprobación, la primera, el plano del trazado para la colocación de la tubería, y refiriéndose la segunda a comenzar las obras desde la plaza de la República, a los cuatro días de haberse concedido la autorización, empujando a los obreros vecinos de Cádiz, y suplicando se le facilite un local para establecer la oficina próxima a las puertas del mar. El ciudadano Meneses pidió que se concediera desde luego, la autorización pedida con el objeto de que se ocuparan los cien trabajadores y que para obviar los inconvenientes que esta autorización pudiera ofrecer por des conocerse las circunstancias del contrato celebrado con la empresa del ferrocarril se diera el permiso con la condición de que todos los perjuicios que pudieran resultar fueran exclusivamente de cuenta de la empresa de traída de aguas.

El concejal Angel dijo que habiendo razones para creer que la tubería traída por el Ferrocarril no se ajustaba a los planos de Escosura, debería establecerse un depósito en Extramuros y por consiguiente no debía concederse de plano la autorización, reservándose concederla cuando se tenga a la vista el contrato con la empresa del Ferrocarril y los planos de Escosura.

El concejal López Más, estuvo conforme con las manifestaciones del señor Meneses. Este y el ciudadano Angel sostuvieron sus respectivas opiniones, y después de una detenida discusión en que tomaron parte además de los antedichos ciudadanos Ratto, Sales, Sibiani, Góngora, Bartorelo y Viesca, se acordó por doce votos contra diez, que pasara a informe de la Comisión de Aguas.

En esta sesión la Comisión de Alumbrado, fué autorizada para que en unión del ciudadano Antonio Fernández, haga llegar a efecto la colocación de 150 luces de gas en el barrio de Extramuros y que ocho luces de aceite, que existen en el citado barrio, se sustituyan por otras de gas.

También se presentó un expediente de los concejales Sibiani, López Más y Rovira, solicitando se oficiara al director de la Empresa de Ferrocarriles de Sevilla, Jerez y Cádiz, para que se principie a la estación de material, que hace cuatro años debía estar concluida.

El ciudadano Sales llamó la atención de la Corporación sobre los concejales que firman expedientes y no asisten nunca a las sesiones.

Se leyó un expediente del concejal López Más, solicitando que según fué acordado por el Ayuntamiento del año 1869, y por el que actuaba en 13 de Febrero del año 1873, se colocara en la Casa capitular, el retrato del ilustre gaditano Emilio Castelar.

El ciudadano Góngora pidió que siguiendo la práctica establecida pasara a informe de la Comisión de Gobierno Interior.

El ciudadano López Más insistió en que desde luego se llevara a efecto lo acordado.

Después de una ligera discusión, se acordó por 18 votos contra cuatro que pasara a informe de la citada Comisión.

La alocución de un Primo de Rivera, en régimen republicano

EL TRABAJO

El trabajo es como el agua que da vida a las naciones, es un caliz de amargura que ennoblecen las pasiones, es el germen del Progreso, es un sol de inmensa luz. Con sus rayos esplendentes, da color al mundo entero; ¡que en la escala de la vida, hasta el átomo es obrero como el mártir que clavado fué en el gólgota, en la cruz!

Es un mago prodigioso, de virtudes increíbles, que al impulso de la Ida, vence en luchas imposibles; pues lo mismo escala el cielo, que va al fondo de la mar. Con Stephenson, palpita en la audaz locomotora, con Demóstenes y Esquilo, la conciencia humana explora y con Fulton, a la nave, vida y fuerza da a la par.

Con Edison, aprisiona en fonógrafo sonoro, la mas leve vibración y en el aire estalla un coro de palabras musicales que procrea admiración. Va, con Halley, tras las huellas fugitivas del cometa, llega al sol, con Galileo, y atrevido lo "sujeta", y en el templo de Natura, entra, activo, con Buffon.

Tiene en Morse y en Marconi dominado el pensamiento que, a través de la distancia, como el rayo cruza el viento convertido en verbo extraño de un idioma inmaterial. Con la Placc, rasga el velo misterioso del destino ayudado por el genio de un ilustre peregrino vé despierta a la palabra que dormía en el metal.

Donde alienta con Shumann surca un mar de melodías con el nombre del Tannhäuser, con Euterpe y con Talía y con Ceres y Pomona, trueca el mundo en un pensil. Con el Dante baja al fondo de un infierno tenebroso, cruza el bosque cabalgando sobre el Céfiro armonioso, y las ninfas, al sentirlo, por un beso le dan mil.

Canta, Pindaro, y la tierra se satura de su canto, que es conjunto de oraciones, de alegrías y de llanto—surca el mar en fragil nave, y halla un mundo el gran Colón. Con Trabajo, de las flores las abejas liban mieles; con Trabajo, de una roca el divino Praxiteles forma un Dios, y le da vida con su propia inspiración.

Con Trabajo pudo un día—entré penas y quebrantos—dar al mundo su obra inmensa el soldado de Lepanto que, en el alma de un demente reflejo a la humanidad. Con Trabajo, de la sombra, la paleta de Tiziano, brotar hizo, al solo impulso de su genio soberano, la ficción, embellecida en la luz de la verdad.

Con Trabajo, vence el hombre, de las sólidas montañas la pasiva resistencia; y llegando a sus entrañas, saca de ellas los metales y los forja a su placer. Los transforma en mil objetos de diversas condiciones; y del fondo de las mismas surgen barcos y cañones, al impulso del Trabajo, que, de un solo leño da el ser.

Es Trabajo, todo aquello que fecunda, que palpita; el perfume de las flores, el ambiente que gravita... el arroyo que murmura, el volcán en erupción, y el zumbido del insecto, la canción que entona el agua, los arpegios de las aves, el gemido de la fragua... cuanto rie, cuanto llora, del Trabajo es la creación.

Por ELIAS MIQUEL.

El trabajo es como el agua que da vida a las naciones, es un caliz de amargura que ennoblecen las pasiones, es el germen del Progreso, es un sol de inmensa luz. Con sus rayos esplendentes, da color al mundo entero; ¡que en la escala de la vida, hasta el átomo es obrero como el mártir que clavado fué en el gólgota, en la cruz!

Es un mago prodigioso, de virtudes increíbles, que al impulso de la Ida, vence en luchas imposibles; pues lo mismo escala el cielo, que va al fondo de la mar. Con Stephenson, palpita en la audaz locomotora, con Demóstenes y Esquilo, la conciencia humana explora y con Fulton, a la nave, vida y fuerza da a la par.

Con Edison, aprisiona en fonógrafo sonoro, la mas leve vibración y en el aire estalla un coro de palabras musicales que procrea admiración. Va, con Halley, tras las huellas fugitivas del cometa, llega al sol, con Galileo, y atrevido lo "sujeta", y en el templo de Natura, entra, activo, con Buffon.

Tiene en Morse y en Marconi dominado el pensamiento que, a través de la distancia, como el rayo cruza el viento convertido en verbo extraño de un idioma inmaterial. Con la Placc, rasga el velo misterioso del destino ayudado por el genio de un ilustre peregrino vé despierta a la palabra que dormía en el metal.

Donde alienta con Shumann surca un mar de melodías con el nombre del Tannhäuser, con Euterpe y con Talía y con Ceres y Pomona, trueca el mundo en un pensil. Con el Dante baja al fondo de un infierno tenebroso, cruza el bosque cabalgando sobre el Céfiro armonioso, y las ninfas, al sentirlo, por un beso le dan mil.

Canta, Pindaro, y la tierra se satura de su canto, que es conjunto de oraciones, de alegrías y de llanto—surca el mar en fragil nave, y halla un mundo el gran Colón. Con Trabajo, de las flores las abejas liban mieles; con Trabajo, de una roca el divino Praxiteles forma un Dios, y le da vida con su propia inspiración.

Con Trabajo pudo un día—entré penas y quebrantos—dar al mundo su obra inmensa el soldado de Lepanto que, en el alma de un demente reflejo a la humanidad. Con Trabajo, de la sombra, la paleta de Tiziano, brotar hizo, al solo impulso de su genio soberano, la ficción, embellecida en la luz de la verdad.

Con Trabajo, vence el hombre, de las sólidas montañas la pasiva resistencia; y llegando a sus entrañas, saca de ellas los metales y los forja a su placer. Los transforma en mil objetos de diversas condiciones; y del fondo de las mismas surgen barcos y cañones, al impulso del Trabajo, que, de un solo leño da el ser.

Es Trabajo, todo aquello que fecunda, que palpita; el perfume de las flores, el ambiente que gravita... el arroyo que murmura, el volcán en erupción, y el zumbido del insecto, la canción que entona el agua, los arpegios de las aves, el gemido de la fragua... cuanto rie, cuanto llora, del Trabajo es la creación.

Por ELIAS MIQUEL.

El trabajo es como el agua que da vida a las naciones, es un caliz de amargura que ennoblecen las pasiones, es el germen del Progreso, es un sol de inmensa luz. Con sus rayos esplendentes, da color al mundo entero; ¡que en la escala de la vida, hasta el átomo es obrero como el mártir que clavado fué en el gólgota, en la cruz!

Es un mago prodigioso, de virtudes increíbles, que al impulso de la Ida, vence en luchas imposibles; pues lo mismo escala el cielo, que va al fondo de la mar. Con Stephenson, palpita en la audaz locomotora, con Demóstenes y Esquilo, la conciencia humana explora y con Fulton, a la nave, vida y fuerza da a la par.

Con Edison, aprisiona en fonógrafo sonoro, la mas leve vibración y en el aire estalla un coro de palabras musicales que procrea admiración. Va, con Halley, tras las huellas fugitivas del cometa, llega al sol, con Galileo, y atrevido lo "sujeta", y en el templo de Natura, entra, activo, con Buffon.

Tiene en Morse y en Marconi dominado el pensamiento que, a través de la distancia, como el rayo cruza el viento convertido en verbo extraño de un idioma inmaterial. Con la Placc, rasga el velo misterioso del destino ayudado por el genio de un ilustre peregrino vé despierta a la palabra que dormía en el metal.

Donde alienta con Shumann surca un mar de melodías con el nombre del Tannhäuser, con Euterpe y con Talía y con Ceres y Pomona, trueca el mundo en un pensil. Con el Dante baja al fondo de un infierno tenebroso, cruza el bosque cabalgando sobre el Céfiro armonioso, y las ninfas, al sentirlo, por un beso le dan mil.

luntad Nacional y a lo que aquellos Poderes decretan.

Nuestro deber es mantener el orden en todos los terrenos, y esto sabremos hacerlo contando muy especialmente con vuestra sensatez y patriotismo y el de las Juntas de Gobierno.

Cádiz 7 de octubre de 1862.
Rafael Primo de Rivera, Capitán general de Andalucía.

El señor Ministro, que conoce el Instituto Nacional de Previsión por sí mismo y por los representantes obreros que asiduamente intervienen en las funciones más eminentes y decisivas de nuestra organización. Pero es ocasión de reafirmar la vitalidad creciente de las instituciones de Previsión, atribuyéndola principalmente:

Primero: A los principios exclusivamente sociales y técnicos en que se ha inspirado desde su iniciación, y que le han permitido la serena continuidad de sus planes y de sus realizaciones.

Segundo: A su bien equilibrado sistema de coordinación de actuaciones regionales.

Tercero: Y a su característica autonomía, que es la corriente en las entidades encargadas de los Seguros sociales en casi toda Europa.

La Presidencia del Instituto Nacional de Previsión, con la Junta de Gobierno acompañada de una representación de las Cajas colaboradoras y de la Comisión Asesora Nacional Patronal y Obrera, hace constar, ante el Gobierno de la República, representado por el señor Ministro de Trabajo, su confianza en que el nuevo régimen político acrecentará el apoyo que la Previsión popular viene recibiendo de todos los Gobiernos, desde la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión, dada el 27 de Febrero de 1908.

Madrid, 22 de abril de 1931.

Una carta de Paco Moreno

Cádiz 6 de mayo de 1931.
Sr. D. Ignacio Chiffa, Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Mi querido amigo: Mucho le agradecería la inserción en su digno periódico de las siguientes líneas:
Suyo affmo. q. e. s. m.

Francisco Moreno Ruiz.

En el número de hoy del diario local "La Información" aparece un artículo de fondo, sobre "Farmacia Municipal", que viene firmado con las iniciales "F. M.", que son las correspondientes a mi nombre y apellido.

Como se puede apreciar en el artículo y como no soy el autor de ese artículo, me interesa, para desvanecer erróneas interpretaciones, hacer constar así públicamente, para que queden las cosas en su debido punto.

Francisco Moreno Ruiz.

N. de la D.—Conocedores, lectores, de las dotes de nuestro compañero Paco Moreno, estamos seguros habrán deseado la especie de ser tan correcto periodista autor del editorial, que hoy publica "La Información", suscripito con las iniciales F. M., donde se lanzan insidias contra dignas personalidades, merecedoras de todo respeto.

Suponemos que el colega esclarecerá este "incidente" y dará el nombre del autor de tan desatentado escrito, salvando el lamentable equívoco a que las iniciales de referencia han dado ocasión a la carta de Paco Moreno.

Partido Comunista Español

(S. E. de la I. C.) (RADIO DE CADIZ)

Se pone en conocimiento de las camaradas, simpatizantes y trabajadores en general, que el miércoles 6, hoy, a las nueve de la noche y en la calle Hospital de Mujeres, 56, se reunirá el partido comunista, tratando el siguiente orden del día:

Primero.—Acreditación del partido ante las próximas elecciones.

Segundo.—Conveniencia de establecer una cuota extraordinaria.

Tercero.—Nombramiento de Comités recaudador y de propaganda.

Cuarto.—Elección de candidatos, y requisitos que se les exigirán.

Quinto.—Proposiciones generales.

Esperamos la asistencia de los trabajadores, que quieran reivindicar su conciencia de clase pisoteada, y comprada en las pasadas elecciones.

Por el Radio de Cádiz, Juan López, Francisco Gavilán.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja", y "Punta Bellita"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar, 1", "Medillar, 2", "Medillar, 3", y "Medillar, 4"; de don Gaspar Loret Zaragoza: "Los Corazonés" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Masó, 6"; de don José María Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perifán: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Maruchi", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Manuel Barreiro Godoy: "Tona"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Señores Freire y Lustrés: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Pánxon", "Gloria", "Eliza", "Nuevo Finiña", "Reimundo", "Fernando Domínguez", "Atriquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquera Cantábrica, S. A.: "Cantábricas 1" y "Cantábricas, 2"; Pesquerías Pasallaria, S. L.: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirregomezcorta: "Choko" y "Tritonia"; de la Señora Vidua de Canosa: "Canosa" y "Cierto".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Conchita": 27 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, gortas, terciadas, chicas y negras, salmonetes, rapas, breccas, besugos, gallos y congrios.

"Santa María de P.": 159 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Delia Monis": 58 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Cantábricas número 1": 239 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 240 y 290; Pescadillas, gortas, a 165 y 177; Pescadillas, terciadas, a 105 y 122; Pescadillas, chicas, a 68 y 92; Pescadillas, negras, a 63; Salmonetes, a 85 y 90; Breccas, a 30; Besugos, a 65; Gallos, a 110; Rapas, a 128 y 130; Congrios, a 115.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, kilo, a 200; Pescadillas, a 200; Besugos, a 200; Lengüados, a 200; Pez de espada, a 225.

Un bando sobre vacunación

particulares, exigirán a todos los alumnos su correspondiente certificado, visado por la Inspección Municipal de Sanidad, sin cuyo requisito no se admitirán en forma alguna a los alumnos, siendo responsables del incumplimiento de lo que en este Bando se ordena.

Del espíritu democrático y del respeto que el pueblo debe a las disposiciones vigentes, me permite esperar que las anteriores preinscripciones serán aceptadas.

El supremo interés de la salud pública moverá a todos a dar a las mismas voluntario acatamiento, evitando de este modo imposición de sanciones.

Cádiz 24 de Abril de 1931.—El Alcalde, EMILIO DE SOLA.

Junta Municipal del Censo Electoral

En cumplimiento a lo que determinan el párrafo cuarto de las Instrucciones para llevar a cabo la rectificación del Censo Electoral ordenada por decreto de la República de 25 de abril del corriente año, esta Junta estará reunida en el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad el día 7 del actual mes, a las diez de la mañana, para designar los funcionarios que han de auxiliar a cada Tribunal del Censo Electoral y nombrar a éste.

Se hace también presente, que según se desprende tanto del decreto del Ministerio del Trabajo, de 25 de abril del corriente año ("Gaceta" del 29), como de las instrucciones de la Dirección General del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística, de 30 del mismo mes y año ("Gaceta" de 2 de mayo), se trata únicamente de rectificación del Censo Electoral, y por tanto, y en tal sentido, se concreta como misión de los Tribunales del Censo Electoral: "5. Facilitar la ficha electoral a los electores que, FIGURANDO SIN ERROR ALGUNO EN LAS LISTAS, LA RECLAMEN, pero sin obtener en estos casos el duplicado de ella. Comprobándose tal interpretación al expresarse que corresponde a los funcionarios designados para auxiliar en los trabajos de rectificación del Censo Electoral: 4. Formar las listas de altas y bajas, deducidas de aquella (las actas). Y tercero. En los días 11 y 12 formarán bajo la dirección del asesor las relaciones de los no comparecientes ante los Tribunales del Censo Electoral.

En resumen: la comparecencia ante tales Tribunales es voluntaria para los que figuren en el Censo sin error alguno, a los que le será de utilidad si desean poseer un documento con suficiente autenticidad oficial para acreditar su personalidad si carecieren de él.

Lo que de orden del señor Presidente se pone en conocimiento de todos los señores electores.

Cádiz, a 6 de mayo de 1931.

DR. JOSE DE BARRASA

Trenes rápidos que se suspenden

Nos comunican que a partir de mañana, día 7, quedarán suprimidos los trenes rápidos, descendente y ascendente, a Sevilla y Madrid.

El ministro de Hacienda manifiesta que es imposible paralizar las obras públicas.---Besteiro no acepta la embajada de París, pues desea continuar en España trabajando en pro de las reivindicaciones del proletariado.---El coronel del 22 regimiento de Caballería, "Victoria Eugenia", pide sea sustituido este nombre por el de "Caballería Valenciana".---El fiscal de la República presentará denuncia contra cuatro magistrados.---Otras noticias de interés

JULIAN BESTEIRO NO ACEPTA LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARÍS

Madrid.—Se sabe que había sido designado embajador de España en París, don Julián Besteiro, pero que éste no aceptó el cargo por ser su decidido propósito continuar en España laborando por las reivindicaciones sociales.

En su consecuencia, se indica que el Gobierno designará para la Embajada en París a don Augusto Barcia.

MELQUIADES ALVAREZ NUEVAMENTE FIJARA LA POSICION DEL REFORMISMO

Madrid.—Se asegura que el día 17 del actual se celebrará en Madrid un acto público presidido por don Melquiades Alvarez, y que en el mismo pronunciará éste un discurso fijando definitivamente la posición de los elementos reformistas frente al nuevo régimen.

Se dice que se pedirá por los reformistas que los miembros de este partido vayan a las elecciones formando parte del grupo republicano.

PARA REDACTAR EL ESTATUTO CATALAN

Madrid.—Se sabe que en la reunión que celebrarán los Ayuntamientos catalanes para tratar de la redacción de los estatutos de Cataluña, se propondrá que sea elevado a la dirección de todos ellos el señor Carner.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" de Madrid de hoy, entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Admitiendo la dimisión presentada por el presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, don Luis Espada.

De Guerra.—Disponiendo que en el plazo de cinco días se preste el juramento de fidelidad a la República.

Decreto redactando en la forma que se indica el párrafo primero del caso séptimo del artículo séptimo del Código de Justicia Militar.

EL MINISTRO DE HACIENDA HACE NUEVAS DECLARACIONES. -- LA IMPOSIBILIDAD DE PARAR LAS OBRAS PUBLICAS.

Madrid.—El ministro de Hacienda, don Indalecio Prieto, ha hecho declaraciones a un redactor del diario madrileño "El Sol".

Dice el señor Prieto, que el problema de la economía y de la Hacienda española ofrece casos muy distintos en su resolución.

Algunas preconizan la paralización de las obras públicas, pero hay que tener en cuenta que esto significaría muchos obreros parados y vendría a agravar el problema del paro hoy existente.

Por esta razón, las economías hay que acometerlas en aquellos gastos que no causen perturbaciones públicas como las señaladas.

Para continuar el estudio de todos estos problemas, el próximo sábado se reunirá con los ministros de Guerra y Fomento.

El déficit que tiene España en la actualidad, por razón de obras públicas, es de muchos millones.

Declara el señor Prieto, que los compromisos contraídos hay que pagarlos y que hay que hacerle frente para no causar perjuicios en la economía del país, ya que muchos contratistas denuncian las obras que traen entre manos, y otros tienen empleadas en las obras todas sus disponibilidades económicas, por lo que no hay más remedio que pagar.

Es preciso buscar una urgente solución a este problema, y el ministro dice que con la colaboración de los demás ministros se llegará a la resolución del problema.

Dijo el ministro que cuando esté en la cartera no se acudiría ni a una sola peseta de crédito, sin que se rebaje una sola peseta del presupuesto.

Luego el ministro habló del problema de los cambios y dijo que éste continuaba en muy buen estado; no obstante haberse aumentado la circulación fiduciaria, por órdenes del Gobierno.

Está satisfecho del estado del cambio, que va muy bien, y que en nada ha sido alterado por el extremo ya dicho.

Se han puesto en circulación doscientos millones de pesetas más en billetes, por estimarlo preciso. Ya que parece ser que hay mucha gente que se dedica a almacenar billetes.

Respecto a la emigración de capitales, dijo que se había acabado totalmente y que todo marchaba muy bien, llevándose un gran alivio con ello a la economía nacional, y esperaba que la fuga de capitales injustificadamente habría terminado para siempre.

SE PIDE EL NOMBRE DE CABALLERIA VALENCIANA

Valencia.—El coronel del regimiento número 22 de Caballería, que es el de Victoria Eugenia, ha expresado que como dicho regimiento está integrado en su mayoría por jefes y oficiales valencianos, sería lo más adecuado cambiarle el nombre por regimiento número 22 de Caballería Valenciana.

El capitán general Riquelme ha encontrado muy bien la propuesta, y también ha sido aceptada por el doctor Trigo, alcalde de Valencia, al que se le ha consultado.

Se acordó pedir al Gobierno que se acceda a ese cambio de nombre.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado, señor Lerroux, recibió en su despacho a los generales Cabanellas, Burguete y Nuñez del Prado, al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, y a otras personalidades.

EL EMBAJADOR EN LONDRES

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy el nombramiento del ilustre literato don Ramón Pérez de Ayala, para la representación de España en Londres.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO. -- LA CRISIS OBRERA EN ANDALUCIA. -- LA DELEGACION DEL TRABAJO EN CATALUÑA. -- OTRAS NOTICIAS.

Madrid.—El ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, recibió a los periodistas, diciéndoles que había recibido la visita del Gobernador civil de Sevilla, que le habló de la crisis de trabajo en aquella región, pidiéndole la protección del Gobierno.

Dijo el ministro que ya tenía hecho un estudio sobre este asunto, y que esperaba estar de acuerdo también con las clases patronales.

Dijo que al Consejo de ministros de esta tarde llevaría el nombramiento de delegado regio del Trabajo en Sevilla a favor de don Antonio Moreno.

Expresó que éste delegado empezará a actuar inmediatamente, sobre todo e lo que afecta a los contratos de trabajo.

También lleva un decreto sobre el régimen mixto de la Agricultura.

Recibió a una comisión de patronos y obreros, del puerto de Barcelona, que le explicaron la imposibilidad

de mañana, para fines electorales en próximas contiendas, queriendo resucitar el caciquismo, salvaguardado por el odioso régimen que, por fortuna, ya no padece España.

No dudamos que tanto el Gobernador civil de la Provincia, cuanto la Diputación, donde figura un joven y entusiasta socialista—Antonio Dorado Alvarez—, que forma parte del Ayuntamiento de Alcalá del Valle, procurarán evitar los viejos procedimientos a que se quiere apelar, en fines inconfesables, cuya tendencia hay que cortar de raíz.

Al regreso del señor González y Fernández de la Bandera, ya trataremos de este asunto con la extensión que merece.

A sus hijos doña Pilar (ausente); don Julio, doña María y don Germán, e hijos políticos don Ramón Gener Serra y don Antonio Puerta Hernández, damos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Continúa en el mismo estado de gravedad nuestro apreciado convaleciente don José Gómez del Valle y Codes. Hacemos votos por su pronta vuelta a la salud.

En el rápido de mañana, marchará a Madrid nuestro distinguido amigo don Pedro Ponce Guerrero. Le deseamos feliz viaje.

TEATRALERIAS

"La Bandera tricolor"

Este es el sugestivo título del nuevo sainete del autor local Vila Valencia, y cuya lectura tuvo lugar en el domicilio de dicho compañero nuestro, si bien hemos de advertir, que lejos de envolver ni un átomo de ofensa para nadie, sólo ha pretendido su firmante ofrecer un cuadro de la vida íntima, en el que pretende retratar—repetimos que sin herir sus

captilidades—algunos perfiles de las actuales circunstancias.

Como fin de fiesta, nos parecería un acierto su representación en nuestro Gran Teatro Falla por la próxima compañía que actúe.

¿Será un hecho? ¡Ah! Recomendamos a nuestro amigo Vila, se desentienda de esa apatía que parece sufrir al repetirnos que él no ha de gestionar el estreno de su nueva obra.

¿Quién, entonces? No olvide que se la aceptarán en el teatro, y que luego se la aplaudirá el público.

J. PEREZ FERNANDEZ

Comandancia de Marina

Se concedió autorización para que el vapor "Cano" atraque al muelle Marqués de Comillas.

—El laud "Ford" al muelle Reina Victoria.

—El vapor "Amalia" al muelle del Marqués de Comillas.

—A las dos y veinte tomó entrada procedente de Ceuta el destructor "Lazaga", que atracó al muelle Marqués de Comillas.

El tiempo hoy en Cádiz ha sido el siguiente:

Sudeste, fuerza 2. Mar, llana. Cielo, celajería. Barómetro, 760. Termómetro, 2,0.

Truco que no le "sale bien"

Mánnel Ariza, conocido por "El Aguador", individuo que ya ha tenido en más de una ocasión cuentas con la Justicia, ha sido detenido hoy por la Guardia de Seguridad, ingresando en "lugar seguro".

Un truco que le salió mal! Llegaba Ariza a los establecimientos de bebidas, pedía una copa, daba un duro, y una vez la vuelta en su poder, se guardaba una peseta en plata, suplantábala por una cuproniquel y exigía la devolución por otra moneda de cuatro reales.

Pero como todos los negocios tienen sus quiebras, "El Aguador" fue "calado" por un dependiente más despierto que él, y denunció al vivales, que tendrá, en lo sucesivo, que recurrir a otro "sistema de trabajo".

Marcha a Madrid nuestro Director

En el tren expreso de esta tarde salió para Madrid, nuestro director don Ignacio Chihia Giráldez, primer viaje que realiza durante la actuación del régimen republicano.

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. -- CADIZ.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL QUIRINAL

Madrid.—Don Pablo de Figueroa, que ha sido nombrado embajador de España cerca del Quirinal, ha estado hoy conferenciando con el señor Alcalá Zamora, renunciando el cargo por haber manifestado que tiene el propósito de presentarse a diputado a Cortes por la circunscripción de Murcia.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azáñes, manifestó a los periodistas que había llevado a la "Gaceta" un decreto, relativo a la disolución de la Inspección General del Ejército.

También había publicado otro decreto relativo a haber nombrado general de Estado Mayor, al que se encontraba en la reserva y que ahora se le ha restituido a su cargo, don Feliciano de Haro.

Un periodista preguntó al ministro de la Guerra si era cierto que el decreto sobre retiros militares sería aclarado en el sentido de que sólo regiría para los militares que llevarán más de veinte años de servicios.

El ministro negó enérgicamente esa especie, diciendo:

—Pueden ustedes decir que eso es completamente falso. El ministro de la Guerra es un hombre serio y no acostumbra a desdecirse de los decretos que lleva a la "Gaceta".

Dijo que el decreto relativo a viudedades era ya un hecho, y que regiría de acuerdo con los haberes de los que se retiraron de la vida activa militar.

Visitaron al ministro de la Guerra, los generales García Moreno, Castillo, coronel Lera y Cabannes, una comisión del colegio de María Cristina, otra del Cuerpo de Telégrafos, una de obreros de Intendencia, numerosos sargentos y suboficiales de los que han cesado en la policía gubernativa, por reciente decreto de este Gobierno, una comisión del Cuerpo de Invalidos y otras personalidades.

REGRESO DE DON SANTIAGO DE ALBA

Madrid.—Hoy ha llegado a Madrid, procedente de París, don Santiago de Alba, que era esperado por numerosas familiares y amigos.

Créese que se entrevistará con numerosos amigos políticos.

LO QUE DICE EL DIRECTOR GENERAL DE COMUNICACIONES. -- LOS SELLOS DE CORREOS

Madrid.—El director general de Comunicaciones recibió a los periodistas,

La crisis de trabajo en los pueblos de la Sierra

Nos llegan de los pueblos de la Sierra, pueblos eminentemente agrícolas de la provincia gaditana, clamores sobre la agudísima crisis de trabajo, que tiene en parlo forzoso a centenares de obreros, que no se explican el por qué este año sus brazos son menos solicitados y las tareas se acortan a temporadas irrisorias.

Estos pueblecitos, casi todos de reducido término municipal, tienen que salir de ellos para buscar en la vasta y extensa campiña de otros el jornal que en el propio territorio no les es posible encontrar, y, por tanto, tienen que recluírse en las ciudades, las que, con tanto bracero sin ocupación, presentan un aspecto hartamente desconsolador.

Entraríamos gustosos en el fondo de este mal, buscando la única causa que lo motiva; pero entendemos que ya las autoridades, informadas debidamente, se proponen cortar todo intento que pueda hacerse para coaccionar a los trabajadores, y harán desistir a los grandes terratenientes de la "idea"—de la que ya tenemos conocimiento—de constituir organizaciones al margen de las que legalmente funcionan, como medida coactiva contra los que, con su civismo y amor a la democracia, acabaron, en principio, con los caciques y explotadores de la Sierra gaditana.

Citemos un caso claro; dándole este adjetivo a un hecho que conocemos ciertamente. En un pueblo muy cercano a Olvera, Alcalá de Valle, hay y hubo siempre, una masa de trabajadores suficiente al cultivo de su término, y con excedencia para el cultivo de los limitrofes.

Este año se agudiza el problema y el Ayuntamiento actual, elegido por sufragio popular, se encuentra con dificultades para implantar una Bolsa de Trabajo ajena a todo partidismo, y en donde serían colocados, dentro de los predios del Municipio, los trabajadores sin distinción de opiniones políticas; quedando un sobrante de personal que bien pudiera tener coacción, como siempre, en otras localidades.

Mas surgen unos, vasallos de antiguos caciques, radicados en Jerez, y quieren tener trabajadores exclusivos con organizaciones exclusivas, a fin de poder disponer de ellos en el día

Ultimas publicaciones

Mes de Abril de 1931

MANRESA.—Comentarios al Código Civil español. Tomo XI. Art. 1604 a 1789. 4.ª edición. 20 pesetas.

ORTIZ ARCE y MENENDEZ PIDAL.—(Procedimientos judiciales). De las contestaciones a Notarías 2.ª edición. 12 ptas.

LANGLE.—Derecho mercantil. (De las contestaciones de Abogados del Estado) 12 pesetas.

BARAHONA, FRIAS, QUEREZAITA, COLORADO y CABANAS.—Contestaciones al programa de Depositarios de Fondos. 30 pesetas.

RUIZ TOMAS.—Ensayo sobre el derecho a la propia imagen. 2 pesetas.

FEINE.—Las Sociedades de responsabilidad limitada. 20 pesetas.

JACOBI.—Derecho cambiario. 10 pesetas.

MANES.—Teoría general del Seguro. 25 pesetas.

"Editorial Reus" S. A.

Academia, Preciados 1.—Librería: Preciados, 6.—Apartado, 12.250.—Madrid

Agrupación Socialista de Cádiz

CONVOCATORIA

El próximo jueves 7 de los corrientes, a las 21 y 30, celebrará reunión esta Agrupación en su local social, calle Santiago, 1, en la que se han de tratar asuntos de gran interés.

Dada la importancia de cuanto ha de tratarse en esta Asamblea, encarecemos a todos los compañeros su puntual asistencia.—El Comité.

soberanía nacional, y lo haremos poniendo toda la fe y entusiasmo que en nosotros es tradicional en el cumplimiento del deber; no por mera fórmula, fría y escueta, sino con el calor de la convicción más arraigada. Así serviremos a nuestra querida Patria España, simbolizada por la bandera tricolor y representada por el Gobierno provisional de la República.

Pero es necesario también que a éste llegue con todo el respeto que merece y con su mayor subordinación y disciplina el eco del dolor y amargura que en el corazón de estos leales soldados de España siempre ha dejado la jornada del primero de Mayo y noche del 30 de abril en Barcelona, por cuantos provocaron, con la malévola intención que es de suponer, el queremos presentar como enemigos del pueblo, cuando es todo lo contrario, ya que éste nos ha evidenciado su simpatía y cariño en cuantas ocasiones, algunas muy recientes, incluso desde el 14 de abril a la fecha, se ha presentado, como ha sido en el Cuartel de las Ramblas, en el de Coll Blanch y en el de Pueltubero, en cuyos sitios, por no citar más, se ha reclamado al Instituto por muchedumbres inmensas de miles y miles de ciudadanos, que ven en la Guardia Civil, dentro del orden legal de la República, la firme garantía y defensa de su honor, vida y hacienda, y el baluarte más seguro donde se estrellarán las audacias de los criminales que tratan de destruir la sociedad y la República para pescar en río revuelto.

Y, aun dentro del ambiente de pasión y exaltación, propias del primero de Mayo, tuvimos el detalle confortante, consolador, de ser aclamada por la multitud nuestra Caballería, en la Plaza de Cataluña, con motivo de una intervención al cargar contra un grupo comunista. Ese que en esta ocasión aplaudió, como hubiera aplaudido otras intervenciones nuestras, en el mismo día primero, si no se hubiera cortado en hora, ese es el verdadero pueblo, el horado, el que trabaja, el que siente ansias de libertad, ya satisfechas, el que ha traído con su voto consciente y noble la República; ese es el pueblo grande y soberano, cuya voluntad hay que acatar, porque es la ley sagrada, ley de vida, de amor, de fraternidad y esperanza, que a todos nosotros nos ha de redimir.

Su simpatía para nosotros es aliento para proseguir nuestra marcha en el camino de la historia, laborando siempre para engrandecer nuestra amada España. ¿Qué importa si en la ruta perdemos la vida? Nuestra sangre hará florecer claveles, donde los malvados sembraron abrojos y espinas. Al fin y al cabo es lo menos que podemos hacer por servir a un pueblo tan noble y generoso como es nuestra Patria.

Para los otros, para esa minoría de obcecados comunistas, nuestra piadosa conmiseración por su grave error, pero nuestra mayor firmeza también para contener sus provocaciones y osadías, lo que haremos todos, como un solo hombre, con el valladar infranqueable de nuestros pechos leales, en alto el corazón y con la fe en los destinos de España, que no quiere morir. Una sola frase, casi una palabra, que resume el anhelo más ferviente de nuestra alma: "No pasarán y no pasarán jamás".

Se concedió autorización para que el vapor "Cano" atraque al muelle Marqués de Comillas.

—El laud "Ford" al muelle Reina Victoria.

—El vapor "Amalia" al muelle del Marqués de Comillas.

—A las dos y veinte tomó entrada procedente de Ceuta el destructor "Lazaga", que atracó al muelle Marqués de Comillas.

El tiempo hoy en Cádiz ha sido el siguiente:

Sudeste, fuerza 2. Mar, llana. Cielo, celajería. Barómetro, 760. Termómetro, 2,0.

Truco que no le "sale bien"

Mánnel Ariza, conocido por "El Aguador", individuo que ya ha tenido en más de una ocasión cuentas con la Justicia, ha sido detenido hoy por la Guardia de Seguridad, ingresando en "lugar seguro".

Un truco que le salió mal! Llegaba Ariza a los establecimientos de bebidas, pedía una copa, daba un duro, y una vez la vuelta en su poder, se guardaba una peseta en plata, suplantábala por una cuproniquel y exigía la devolución por otra moneda de cuatro reales.

Pero como todos los negocios tienen sus quiebras, "El Aguador" fue "calado" por un dependiente más despierto que él, y denunció al vivales, que tendrá, en lo sucesivo, que recurrir a otro "sistema de trabajo".

Marcha a Madrid nuestro Director

En el tren expreso de esta tarde salió para Madrid, nuestro director don Ignacio Chihia Giráldez, primer viaje que realiza durante la actuación del régimen republicano.

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. -- CADIZ.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL QUIRINAL

Madrid.—Don Pablo de Figueroa, que ha sido nombrado embajador de España cerca del Quirinal, ha estado hoy conferenciando con el señor Alcalá Zamora, renunciando el cargo por haber manifestado que tiene el propósito de presentarse a diputado a Cortes por la circunscripción de Murcia.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azáñes, manifestó a los periodistas que había llevado a la "Gaceta" un decreto, relativo a la disolución de la Inspección General del Ejército.

También había publicado otro decreto relativo a haber nombrado general de Estado Mayor, al que se encontraba en la reserva y que ahora se le ha restituido a su cargo, don Feliciano de Haro.

Un periodista preguntó al ministro de la Guerra si era cierto que el decreto sobre retiros militares sería aclarado en el sentido de que sólo regiría para los militares que llevarán más de veinte años de servicios.

El ministro negó enérgicamente esa especie, diciendo:

—Pueden ustedes decir que eso es completamente falso. El ministro de la Guerra es un hombre serio y no acostumbra a desdecirse de los decretos que lleva a la "Gaceta".

Dijo que el decreto relativo a viudedades era ya un hecho, y que regiría de acuerdo con los haberes de los que se retiraron de la vida activa militar.

Visitaron al ministro de la Guerra, los generales García Moreno, Castillo, coronel Lera y Cabannes, una comisión del colegio de María Cristina, otra del Cuerpo de Telégrafos, una de obreros de Intendencia, numerosos sargentos y suboficiales de los que han cesado en la policía gubernativa, por reciente decreto de este Gobierno, una comisión del Cuerpo de Invalidos y otras personalidades.

REGRESO DE DON SANTIAGO DE ALBA

Madrid.—Hoy ha llegado a Madrid, procedente de París, don Santiago de Alba, que era esperado por numerosas familiares y amigos.

Créese que se entrevistará con numerosos amigos políticos.

LO QUE DICE EL DIRECTOR GENERAL DE COMUNICACIONES. -- LOS SELLOS DE CORREOS

Madrid.—El director general de Comunicaciones recibió a los periodistas,



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Jueves 4 y 18 de Mayo 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 7 Mayo 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves de 21 de Mayo de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 11 y 25 Mayo 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 14 Mayo 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 28 Mayo 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas de la salida.

Los vapores ROMEU y PLUS ULTRA, admitirán la carga hasta las 17 horas de día anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias—Cádiz—Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 4 y 18 Mayo 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
El 11 y 25 Mayo de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Servicio quincenal, con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 30 Mayo 1931.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 16 de Mayo 1931.

Línea Canarias—Cádiz—Norte

Saldrá de Cádiz el 9 Mayo 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá de Cádiz el 23 Mayo 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz—Larache—Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Mayo 1931 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.
El vapor LEGAZPI llegará a Fernando Poo el 3 de Mayo de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Junio 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para: Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor.

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Viernes 8 de Mayo de 1931.
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, I. Marín, I. Viz, Vegadeo, Viveiro, Rivede, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor.

RIO-FRANCOLI

Saldrá de Cádiz el Viernes 8 de Mayo de 1931.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz (Isaac Peral número 25 (bajo))

TELEFONO NUM. 2214

Compañía Trasatlántica

La mejor tinta que se conoce, es

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA MEJICO

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Mayo de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
Próxima salida el 18 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRA. SIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía: Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura racional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

la incomparable



Establecimientos CERON

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Ved. dor), 13, de 1 a 3

Leed "El Noticiero Gaditano"

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez.—Cádiz

Calles: San Bernardo Ángel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Para limpieza y teñido de prendas Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2 TELEFONO, 1652

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN

PUBLICITAS, S.A.

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD CADIZ Sagasta, núm. 5

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Tumbas prerromanas (fenicias).—A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita. AUTOBUSES.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

VAPORES.—Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Telegrafos.—Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos). TELEFONOS.—Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Museo Iconográfico.—Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas. CORREOS Y TELEGRAFOS.—Correos—Plaza de las Flores.

Convento de Capuchino.—Campo Surcudros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico.—Calle Isaac Peral.—Restos y Sacrofago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Visto).—Calle del Marqués del Real Tesoro.—Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mina.—Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

EXCURSIONES INTERESANTES.—San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María; Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez; Jerez de la Frontera; Alcazar, Cartuja, Bodegas, Sanlúcar de Barrameda; Bodegas. Arcos de la Frontera, Algeciras, La Línea y Gibraltar, Ronda; Tejo.

TAXI DE CARRUAJE.—Coche. Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carretera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal Cervantes 18 dup, -- CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal

TELEFONO 188

Anúnciense en este PERIODICO

—51—
Y echó a horar copiosamente.
—No grite usted señora, que cualquiera que la oiga pensará otra cosa... ni fiore usted tampoco, porque no está muerta, como usted dice, ella volverá en sí antes de mucho.
—Adela, Adela!, seguía gritando la vieja y tomándole las manos y la cara... ¡Ay hija mía, y qué desgracia!
El comerciante acercó una vela encendida. Los dos vigilantes se retiraron.
—No vé usted como no está muerta, le dijo. Más hermosa que nunca, sí, más seductora, más divina... ¡Cuántos más extremos sería yo capaz de hacer por ella... y ella tan ingrata!
La tía Espingarda lo miraba como aturrida, creyéndolo sincera-mente.
—¿No oyes, Adela?, decía a ésta. No tengas miedo... vuelve en tí... estás segura... Ya se vé, continuaba dirigiéndose a don Blas; como que ha tenido usted un modo tan brusco de apoderarse de nosotras... eso ha sido lo malo... ¿Qué tentación ha sido ésa tan rara? ¿No tenía usted otras proporciones?... No se necesitaba más para que una y otra nos hubiésemos quedado en el sitio...
—¿Qué quedarse en el sitio! Nadie se muere por cosa tan leve.
—Pero, Adela, ¿hasta cuándo vas a estar así?... Yo soy más vieja, y en un momento he vuelto en mí acuerdo... Vamos hija, sal del letargo, que tendremos que irnos... ya es algo tarde.
—¿Cómo es eso de irse?... Padre cura, dijo don Blas volviendo la cara y mirando a uno de los cuatro bribones que lo acompañaban y estaban reunidos no lejos de la cama, vamos al negocio.
Al poco rato se presentó el supuesto cura vestido de sobrepelliz y con la estola puesta.
La tía Espingarda miraba aquella escena entre estupefacta y alegre. Adela respiró.
—Ya vuelve, dijo la vieja azorada. ¡Ah! Sí, vuelve, hija mía, y mira lo que hay a tu alrededor.
La joven abrió los ojos y volvió a cerrarlos sin hablar.
—¿No hablas? Mira, no tengas cuidado.
Otra vez volvió a abrirlos y los fijó en don Blas y en la tía Espingarda alternativamente.
D. Blas le tomó la mano derecha. El cura principió a murmurar algunas palabras que parecían latín. Los otros tres se acercaron como a ser testigos.

—52—
—¿Quieres alguna cosa?, le preguntó la vieja interrumpiendo el acto. ¿Quieres agua, hija de mi vida?
Adela no contestó.
El cura preguntó a la vieja el nombre de Adela.
—Recibe usted por esposa a doña Adela Retazo, dijo a don Blas.
D. Blas, sorprendido al oír el apellido, contestó balbuciente: Sí, recibo.
—¿Quieres tomar alguna cosa, Adela?, volvió a preguntar la tía Espingarda, más atenta a la salud de aquélla que a la ceremonia.
Al ir a contestar la muchacha, se interpuso el cura con prisa y le preguntó:
—¿Y usted, doña Adela Retazo, recibe por esposo a don Blas Estafa? La joven, queriendo contestar a la pregunta de la vieja, dijo: Sí.
El cura, suponiendo que contestaba a lo que él le había hecho sobre recibir a don Blas por esposo, le echó la bendición en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, diciendo algunas otras palabras de las que son de fórmula en tales casos.
—Ya están casados y en gracia de Dios, dijo luego con voz grave.
—¿Cómo es eso?, preguntó la vieja admirada.
—Casados y muy casados, repitió el cura afectando formalidad.
—¡Casados! y sin dichos ni amonestaciones... no lo entiendo.
—No es extraño, señora... ha sido por mandamiento secreto y no se necesitan esos preliminares.
—Yo creía...
—Todo lo que usted crea es mal creído... Están casados.
—Como ella tampoco ha dicho más que sí... falta el recibo.
—Basta con eso... En el sí va envuelta la idea, y como está en ese estado, no he querido molestarla con más preguntas.
Ajena Adela a todo lo que pasaba a su alrededor, pidió un vaso de agua a la vieja. D. Blas salió a una habitación inmediata y lo trajo al instante.
—Sí, señora mía, somos casados, dijo poniendo el vaso en manos de la vieja. Tenemos todos los requisitos que para ello se exigen por nuestra Santa Madre Iglesia. Mire usted si la temeridad de Adela se estrelló o no contra una voluntad superior como la mía.
—Pero yo dudó...
—Fuera dudas; es mi mujer legítima mientras viva.